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1 ABOUT THIS DOCUMENT

1.1 Representation in text
N
Symbol Description
\/ Requirement for actions
> Action
;' Actions with specified sequence
g; Steps of an action with specified sequence
= Result of an action
: First level of a list
~ Second level of a list
2 DESCRIPTION OF DEVICE
21 Intended use
N

2.2 User qualification

The electronic flat scale supports physicians in decision-making regarding diagnosis or

therapy based on weight.

The device may only be used by persons with sufficient expertise.

2.3 Patient target group

2.4 Contraindications

The device is intended for persons of any age who can stand independently and who

~N

do not exceed the maximum weight capacity of the device. Babies and toddlers can be
weighed with the 2 in 1 function.

2.5 Clinical benefit

No contraindications are known.

4 ¢ seca 874 u+

~N

The electronic flat scale supports physicians in decision-making regarding diagnosis or
therapy based on the measured parameter (indirect clinical benefit).
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2.6 Functional description

Weight on this electronic personal scale is detected by four load cells.

The 2 in 1 function can be used to determine the weight of babies and toddlers. The
child is held in an adult's arms during weighing to do this.

Model with Bluetooth: The device can use Bluetooth to transmit the measured weight
value and current battery status to a smartphone (or other mobile device).

3 SAFETY PRECAUTIONS

3.1 Safety information in these instructions for use

DANGER!
Used to identify an extremely hazardous situation. If you fail to take note of this
information, serious irreversible or fatal injuries will occur.

WARNING!
Used to identify an extremely hazardous situation. If you fail to take note of this
information, serious irreversible or fatal injuries may result.

CAUTION!
Used to identify a hazardous situation. If you fail to take note of this information,
minor to moderate injuries may result.

NOTICE!

Used to identify possible incorrect usage of the device. If you fail to take note of
this information, you may damage the device, or the measuring results may be
incorrect.

NOTE
Includes additional information about use of the device.

3.2 Basic safety information

Handling device

» Please take note of the information in these instructions for use.

» Keep the instructions for use in a safe place. The instructions for use are a compo-
nent of the device and must be available at all times.

» In the interest of patient safety, you and your patients are obliged to report serious
events that occur in connection with this product to the manufacturer and to the au-
thority responsible in your country.

DANGER!
Risk of explosion

» Do not use the device in an environment in which one of the following gases
has accumulated:
— oxygen
— flammable anesthetics
— other flammable substances/air mixtures

Safety precautions ¢ 5
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Preventing electric shock c

Preventing injuries and
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infections

A

A

CAUTION!
Patient hazard, damage to device

» Have servicing carried out regularly as described in the relevant section of this
document.

» Technical modifications may not be made to the device. The device does not
contain any user-serviceable parts. Only have servicing and repairs performed
by an authorized seca service partner. You can find your local service partner
at www.seca.com.

» Use only seca original accessories and spare parts, otherwise seca will not
grant any warranty.

CAUTION!
Patient hazard, malfunction

» Keep medical electrical devices such as high-frequency surgical equipment at
a minimum distance of approx. 1 meter to prevent faulty measurements.

» Keep high-frequency equipment such as cellphones at a minimum distance
of approx. 1 meter to prevent faulty measurements.

» The actual transmission output of HF devices may require minimum distances
of more than 1 meter. For details, go to www.seca.com.

WARNING!
Electric shock

» Set up devices which can be operated with a power supply unit so that the
power supply socket is within easy reach and the power supply can be dis-
connected quickly.

v

Ensure that your local electricity supply matches the details on the power
supply unit.

Never touch the power supply unit with wet hands.
Do not use extension cables and multiple outlets.
Ensure that cables are not crushed or damaged by sharp edges.

Ensure that cables do not come into contact with hot objects.

vVvyvVvyyvyy

Do not operate the device at an altitude of more than 3000 m above sea
level.

WARNING!
Injury from falling
» Ensure that the device is steady and level.

» Route connector cables (if present) so that neither users nor the patient can
trip over them.

» Assist people with limited motor skills when they are getting up, e.g. from a
wheelchair.

» Ensure that the patient does not step directly onto or off the edges of the
weighing platform.

» Ensure that the patient steps onto and off the weighing platform slowly and
safely.

WARNING!

Danger of slipping

» Ensure that the weighing platform is dry before the patient steps onto it.

» Ensure that the patient has dry feet before stepping onto the weighing plat-
form.

» Ensure that the patient steps onto and off the weighing platform slowly and
safely.

17-10-06-646-100d_2026-02S
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WARNING!
Risk of infection

>

|

>

Before and after every measurement, wash your hands to reduce the risk of
cross-contamination and nosocomial infections.

Should the patient have contagious diseases, subject the device to a hygiene
treatment as described in the relevant section of these instructions for use
immediately afterwards.

Ensure that the patient does not have any open wounds or infectious skin al-
terations which may come into contact with the device.

» Subject the device to a hygiene treatment at regular intervals.
Preventing damage to NOTICE!
device Damage to device
» Ensure that fluids never get inside the device. These can destroy the electron-

>

vy

>

ICS.

For devices with power supply operation: Switch off the device before you
disconnect the power supply unit from the power supply socket.

For devices with power supply operation: If the device is not to be used for an
extended period, disconnect the power supply unit from the power supply
socket. Only then is the device de-energized.

For devices with battery or rechargeable battery operation: If you are not us-
ing the device for an extended period of time, remove batteries or recharge-
able batteries. Only then is the device de-energized.

Do not drop the device.
Do not subject the device to shocks or vibrations.

Perform a function check before each use as described in the corresponding
section in this document. Do not operate the device if it is not working prop-
erly or is damaged.

Do not place the device in direct sunlight and ensure that it is not placed in
the direct proximity of a heat source. The excessive temperatures could dam-
age the electronics.

Avoid rapid temperature fluctuations. If the device is transported so that a
temperature difference of over 20 °C occurs, the device must be left to stand
for at least 2 hours before it is switched on, otherwise condensation may
form; this may damage the electronics.

Use the device only in the intended ambient conditions outlined in the section
entitled “Technical data”.

Store the device only in the intended storage conditions outlined in the sec-
tion entitled “Technical data”.

Use only cleaning agents and disinfectants which match the details in the
section entitled “Hygiene treatment”.

» For scales: Ensure that maximum capacity is not exceeded.
Handling measuring NOTICE!
results Inconsistent measuring results
» Before you save and continue using measured values determined using this

| 2
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device (e.g. in seca software or in an EMR system), ensure that the measured
values are plausible.

If measured values have been sent to seca software or to an EMR system,
ensure before continuing to use them that the measured values are plausible
and assigned to the correct patient.

Safety precautions ¢ 7



Handling packaging
material

Handling batteries and
rechargeable batteries
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A\

WARNING!
Risk of suffocation
Packaging materials made of plastic film (bags) present a risk of suffocation.

» Store packaging material out of the reach of children.

» If the original packaging material is no longer available, only use plastic bags
with safety holes to reduce the risk of suffocation. Use recyclable materials if
possible.

NOTE
Store the original packaging material for future use (e.g. returning for servicing).

WARNING!

Injury

Batteries and rechargeable batteries contain harmful substances which may ex-
plode and so escape if not handled properly.

» Do not try to recharge batteries.

» Do not expose batteries/rechargeable batteries to heat.
» Do not burn batteries/rechargeable batteries.
>

If acid is leaking out, avoid contact with the skin, eyes, and mucous mem-
branes. Rinse affected areas of the body with plenty of clean water and seek
medical help at once.

NOTICE!

Damage to device and malfunction due to incorrect handling

» Use only the type of battery/rechargeable battery quoted in this document.
» Always replace all batteries/rechargeable batteries at the same time.

» Do not short-circuit batteries/rechargeable batteries.
>

If you do not use the device for an extended period of time, remove the bat-
teries/rechargeable batteries. This prevents acid from leaking into the device.

v

If acid has penetrated the device, do not continue using it. Have the device
checked by an authorized seca service partner and repaired if necessary.

17-10-06-646-100d_2026-02S
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4 OVERVIEW

4.1 Controls

Item Control Function

Power supply connection | e For connecting a power supply unit (optional)
(underside of the device) e For connecting the seca 441 Solar Panel (optional)

Battery compartment

(underside of the device) Takes 2 AA-type mignon batteries (AA/1.5 V)

Switches the scale on and off

[ ]
3 On/off switch o :On

4 Handle For transporting the device

Switching on the display (standby)
:

For setting the weight display to zero
Rotating the display
Start the 2 in 1 function for weighing babies and toddlers

6 9 For switching Bluetooth on/off (on models with Bluetooth only)

7 Foot screw 4 pes, for precise alignment

l * 63 49 Bluetooth identification label (example), on models with Bluetooth only

o

17-10-06-646-100d_2026-02S
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4.2 Symbols in the display

4 I
- - o
e L%
4 | - -
I
N 1amN kg—3
N /
Item Symbol Meaning

2 in 1 function active

B |

e Symbol lit up continuously: Batteries are low

2 e Symbol flashing slowly: Batteries are very low
e Symbol flashing quickly, device switches off: Batteries have discharged
3 kg Weight in kilograms
4 G Device is powered by power supply unit
5 * Bluetooth active (on models with Bluetooth only)
4.3 Labels
Markings on the device and on the type plate
Text/symbol Meaning

o]

Name and address of manufacturer, date of manufacture

UDI

Unique Device Identification
(product identification number as per Directive (EU) 2017/745)

Article number

Serial number

ProdID seca product identification number
AN
1 Follow instructions for use
L
°
ﬂ Medical electrical device, Type BF
Type of protection to IEC 60529:
IP53 e Protection from dust in harmful quantities (dust-proof)
e Protection from splashing (angle < 60 degrees).
d Value in units of mass

States the difference between two consecutive display values

C€ ..

Device complies with EU directives
0123: Notified Body for Medical Devices

MD

Medical device in accordance with Regulation (EU) 2017/745

10 e seca 874 u+

17-10-06-646-100d_2026-02S



17-10-06-646-100d_2026-02S

English

Markings on the device and on the type plate

Text/symbol

Meaning

Device meets the requirements of the USA and Canada. Certified and tested by a licensing labo-

ratory (NRTL) of TUV SUD Product Services GmbH.

Device complies with United Kingdom directives
xxxx: Notified Body for Medical Devices of the United Kingdom

Importer/representative in the United Kingdom:
seca Ltd

40 Barn Street

B5 5QB Birmingham

United Kingdom

Bluetooth identification label (example), on models with Bluetooth only

Symbol of the US Federal Communications Commission (FCC)

Device license number from the US Federal Communications Commission (FCC)

Device license number from Industry Canada

xyV =

max. Xxxx mA

Q use compatible
seca adapter only

Type plate on the power supply connection socket
e Power supply voltage required in V
e Maximum current consumption in mA

e —-G-+: Note polarity of device connector

. Operate device with direct current

o A: Use compatible seca power supply units only

Do not dispose of device in household waste

Markings on the packaging

Meaning

Protect from moisture

Arrows indicate top of product
Transport and store in an upright position

Fragile, do not throw or drop

Permitted min. and max. temperature for transport and storage

Permitted min. and max. humidity for transport and storage

Permitted min. and max. air pressure for transport and storage

Open packaging here

Packaging material can be disposed of through recycling programs

Overview ¢ 11



5 STARTING UP DEVICE

5.1 Scope of delivery

Item Component Pcs.
a Personal scale 1
b Battery 2
c seca 441 Solar Panel (variant-dependent) 1
- Instructions for use 1

5.2 Establishing power supply

~
Inserting batteries  You need 2 batteries (type AA/1.5V, included in scope of delivery).
1. Open the cover of the battery compartment.
NOTICE!
Damage to device
Device may overheat and become damaged.
» Ensure the correct polarity of the batteries (markings in the battery holder).
2. Insert the batteries.
3. Close the battery compartment.

12 e seca 874 u+
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Connecting the power The scale can be operated with a power pack (optional accessory).

pack (optional) WARNING!

Personal injury or damage to device as a result of incorrect power supply units
Conventional power supply units may deliver a higher voltage than is indicated
on them. The measuring device may overheat, catch fire, melt or short-circuit.

» Use only original seca power supply units with a controlled 12 V output volt-
age.

1. Insert the connector required for your power supply into the power supply unit.

2. Insert the device connector of the power supply unit into the connecting socket of
the scale.

3. Plug the power supply unit into a power supply socket.

NOTICE!
Faulty measurement

» Do not pull on the power cable during measurements.

Connecting the seca 441 The scale can be operated with a seca 441 Solar Panel (= Optional accessories and
Solar Panel (optional) spPare parts, page 21). You can find information about this in the separate instructions
for use for the seca 441 Solar Panel.

5.3 Setting up and aligning the device

CAUTION!

Faulty measurement as a result of devices being set up incorrectly

Soft floors (wooden boards, for example) give under the patient's weight and fal-
sify the measuring result. Incorrect ambient conditions or lack of alignment lead
to measurement errors.

» Select a setup location with a level, stable floor in order to achieve precise
measuring results.

» Use the device only in the intended ambient conditions outlined in the section
entitled “Technical data”.

» Align the device before using it and every time it changes location.

WARNING!

Faulty measurement

» Keep the surface underneath clean.

» Make sure that there are no objects on this surface that could impair mea-
surement (e.g. stones).

WARNING!

Incorrect measured result

» Select a location where you can read the display easily.

» Avoid direct sunlight falling on the display while you are reading the measur-
ing result.

1. Place the device on a firm, level surface.
2. Align the device by turning the foot screws.
3. Ensure that only the feet of the device are in contact with the ground.

Starting up device ¢ 13



6 OPERATION

CAUTION!
Personal injury/faulty measurement

» Before using the device each time, perform a function check as described in
the corresponding section of these instructions for use.

NOTE

Heating of the tread area

With high temperatures the tread area adjusts to the ambient temperature. Sen-
sitive patients might find this unpleasant.

6.1  Switching the device on and off

Switching on the device / The scale has o load.

° » Set the ON/OFF switch to “ON” position.

l- = The scale is operational when 0.0 appears in the display.

=

= |If the scale is operated with a power supply unit, the G: symbol appears in the dis-
kg play.

NOTE
The display switches off automatically after a short time if there is no load on the
scale (when operated with batteries only).

Switching off the device

» Set the ON/OFF switch to “OFF” position.

NOTE
Switch off the device before transporting it so that the TARE key is not acciden-
tally pressed during transport, so wasting power.

Switching on the display

(standby)
» Briefly press the TARE key.
|-I l- = The scale is operational when 0.0 appears in the display.
L, e | S
e display switches off automatically after a short time if there is no load on the

scale (when operated with batteries only).

Rotating the display v Device is switched on

TARE Press and hold the TARE key (5 seconds).

)'
—

l- l- r l-| = The SECA display flashes.
JCLT
k J
2. Briefly press the TARE key.
s 7

- - - = The display rotates.
1

41 o

If you briefly press the key again during these 5 seconds, the display will rotate
back.

14 » seca 874 u+

= After 5 seconds of inactivity, 0.0 appears and the display remains in this position.
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6.2 Weighing
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Weighing a patient

Weighing babies/toddlers

NOTICE!
Damage to device
The display is sensitive and may be damaged under load

» Make sure that the patient does not step on the display.

The scale is switched on.
The scale has no load.

If the scale switched off automatically after the last measurement, press the TARE
key.
= The scale is operational when 0.0 appears in the display.

Ask the patient to step onto the scale.
= The display flashes until a stable weight is measured.

Read off the measuring result.

= With power supply operation: The weight remains visible in the display until a
new load is placed on the scale.
In battery mode: The scale switches off after 1 minute.

The 2 in 1 function can be used to determine the weight of babies and toddlers. The
child is held in an adult's arms during weighing to do this. Proceed as follows:

v~ The scale has no load.

1.

Ask the adult to stand on the scale.
Read off the measuring result.

Briefly press the TARE key.

= The i' symbol appears in the display (flashing).
= The adult's weight is saved.
= 0.0 appears in the display.

Ask the adult to get onto the scale holding the child.

= The i’ symbol appears continuously.
= The child's weight is displayed (in battery mode: for 1 minute).

WARNING!

Faulty measurement as a result of initial weight changing
If the child is weighed together with a different adult, it will not be possible to de-
termine the child's weight correctly.

» Ensure that the child is always weighed with the adult with whom the initial
weight was determined.

» Ensure that the adult's weight does not change - as a result of their taking off
a piece of clothing, for example.

Read off the measuring result.

6. Ask the adult to get off the scale with the child.
7. You have the following options for deactivating the 2 in 1 function:

» Load the scale.
» Press the TARE key.
» Switch off the device.

Operation ¢ 15



6.3 Performing serial measurements with adults and children

v~ The scale is switched on.

v~ The scale has no load.

2 r} g X 1. If the scale switched off automatically after the last measurement, press the TARE
7 key.

() = The scale is operational when 0.0 appears in the display.

. Ask the first patient to step onto the scale and hold still.

| = The display flashes until a stable weight is measured.
T = The weight value is displayed continuously (in battery mode: for 1 minute).

a_

44444/

£ |
N

|

(in battery mode: for 1 minute).

p : ’ 3. Read off the measuring result.
7 J 4. Ask the patient to step off the scale.
;’ ‘ j = The weight remains visible in the display until a new load is placed on the scale

5. Repeat steps 2 to 4 for subsequent patients.

PR A NOTE

;’ ‘ If you wish to zero the display from time to time, press the TARE key.
o

I ['J

ol

6.4 Bluetooth (for model with Bluetooth only)

Switching Bluetooth on/  Switching on Bluetooth
off  The scaleis switched on.
9 1. Briefly press the Bluetooth key.
3 '-l = The Bluetooth 3} symbol flashes.
' ' |-' = Onis displayed.
AR

16 » seca 874 u+
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= 0.0 is displayed when there is no load on the scale.

>

-—
-1
-—
-

= As soon as there is a Bluetooth connection, the Bluetooth * symbol is displayed
continuously.

'
A
-

'
A
X

«©«

= The measuring results and battery status are transmitted to the connected device.

Switching off Bluetooth
v~ The scale is switched on.

e 1. Briefly press the Bluetooth key.

- - = OFF is displayed.
L

n = The Bluetooth )B symbol disappears.
= 0.0 is displayed when there is no load on the scale.

'
A
-

'
Y
x

(]

Initially connecting to a  You can use Bluetooth to connect the device to a smartphone (or other device). You set
Bluetooth-compatible  this connection up in pairing mode.
device (pairing mode) / The smartphone supports Bluetooth Low Energy and is in the vicinity.

v~ The Bluetooth app is opened on your smartphone.

1. Press and hold the Bluetooth key (approx. 2 seconds).
= Bluetooth )B symbol flashes quickly.
= Device is ready for connection for approx. 60 seconds.

2. Select the device (e.g. “seca 874 u+ 6349”) on the smartphone.
The number of the device is shown on the Bluetooth identification label.

= The Bluetooth )B symbol appears continuously.

= The connection between the device and the smartphone is set up.

= As soon as the device displays a stable measured value, it transmits the data
(weight and battery status) to the smartphone.

NOTE

Data access by unauthorized persons

The measuring results are accessible to everyone who has access to the device
via Bluetooth (exception: patient ID or name).

The device can only ever be connected with one mobile device at a time, not
with several simultaneously.

Note the instructions on IT security in the seca White Paper entitled “Cyber Se-
curity” and in the “Bluetooth Recommendation”. The documents can be found
as a download in the Support sector at www.seca.com.

>

-—
-1
-—
-l

'
<Y
-
'
A
x
©«

NOTE

Pairing mode needs to be activated once only in order to set up the connection
to a smartphone. When the connection is set up successfully, the device then
automatically connects to the smartphone as soon as it is in range.

Operation ¢ 17



7 HYGIENE TREATMENT

7.1 Cleaning

WARNING!
Electric shock

The device is not de-energized when the On/off switch is pressed and/or the dis-
play goes out. Use of fluids on the device may cause an electric shock.

» Follow the steps below to de-energize the device:

— switch off device (On/off switch).

— disconnect power supply unit from power supply socket.

— remove batteries.

» Ensure that no fluids penetrate the device.

c WARNING!
Risk of infection

» Subject the device to a hygiene treatment at regular intervals as described in

this section.

NOTICE!
Damage to device

Unsuitable cleaning agents and disinfectants may damage the sensitive surfaces

of the device and impair its operability.

» Do not use aggressive or abrasive cleaning agents.

» Do not use organic solvents (e.g. white spirit or petroleum spirit).

7.2 Disinfecting

~

» If required, moisten a soft cloth with a mild soap solution and wipe over the device

and carry case with it.

7.3  Sterilizing

~

1. Disinfect the device at regular intervals with a disinfectant suitable for sensitive sur-
faces and acrylic glass (e.g. 70 % ethanol).

Follow the instructions for use for the disinfectant.

Disinfect the device as follows:

» Moisten a soft cloth with disinfectant and wipe down the device with it.

» Comply with the intervals, see table:

Interval

Component

Before and after every measurement
with direct skin contact

Weighing platform

As required

e Display
e Carry case

18 » seca 874 u+

The device must not be sterilized.
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» Perform a function check before each use.

A complete function check includes:

A visual inspection for mechanical damage

A test of the alignment of the device

A visual and function check of the display elements

A function check of all the controls shown in the section entitled “Overview”

A function check of the optional accessories

If you find faults or deviations during the function check, first try to remedy the fault with
the aid of the “Troubleshooting” section in this document.

CAUTION!
Personal injury

If you find faults or deviations during the function check which you are unable to
remedy with the aid of the “Troubleshooting” section in this document, you must

not use the device.

» Have the device repaired by seca Service or an authorized service partner.

» Follow the section entitled “Servicing” in this document.

9 TROUBLESHOOTING

If faults occur when operating the device, first attempt to remedy them yourself using
the following table. If the fault persists, contact seca Service or an authorized service
partner.

Fault

Cause

Remedy

Display is blank

e Scale is switched off

e Scale is on standby mode

e Scale is not supplied with power (bat-
teries or power supply unit)

e Check that the scale is switched on

e [f the scale is on standby mode, press
the TARE key

e Check that batteries are inserted (cor-
rectly) or that a power supply unit is
connected

Scale switches itself on, e.g.
during transport

TARE key pressed

Set the On/off switch to “OFF” when
transporting

The scale displays a weight after
transport or a battery replace-
ment although no load has been
placed on it

Scale has determined an incorrect zero
point

Switch off the scale, then switch it back
on again

0.0 flashes before weighing

Scale had load on it before being
switched on

e Remove the load from the scale
e Switch off the scale, then switch it
back on again

---- displayed before weighing

Scale had load on it before being
switched on

e Remove the load from the scale
e Switch off the scale, then switch it
back on again

Single segment is illuminated
continuously or not at all

Display faulty

Inform seca Service

Display: D lit continuously

Battery voltage is dropping

Replace the batteries
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Fault

Cause

Remedy

Display: D flashing slowly

Battery voltage is very low

Replace the batteries

Display: D flashing quickly (for 3
seconds), device switches off

Batteries discharged

Replace the batteries

Display: StOP

Maximum capacity exceeded

Remove the load from the scale

Display: Er + figure

e Switch off the scale, then switch it
back on again

e [f the problem persists, inform seca
Service

10 SERVICING

The product needs to be set up carefully and serviced regularly. Depending on how fre-
quently the product is used, seca recommends servicing at intervals of 3 to 5 years.

CAUTION!

Faulty measurements as a result of poor servicing

» Have servicing and repairs carried out exclusively by seca Service or an au-

thorized service partner.

» You can find your local service partner at www.seca.com.

11 TECHNICAL DATA

11.1 General technical data
N
Dimensions
e Depth 400 mm
e Width 360 mm
e Height 61 mm
Net weight Approx. 3.7 kg (8.2 lbs)

Ambient conditions, operation
e Temperature

e Air pressure

e Humidity

0°Cto+45°C
700 hPa — 1060 hPa
0 % - 95 % no condensation

e Temperature
e Air pressure

Ambient conditions, storage/transport

-20 °C to +65 °C
700 hPa — 1060 hPa

e Humidity 0 % — 95 % no condensation
Height of digits 26 mm
Power supply
e Power supply unit (optional)

— Supply voltage 12V
e Batteries

— Supply voltage 3V

— Battery type _ 2 x type AA, 1.5V, not rechargeable
e seca 441 Solar Panel (optional) 5V

20 ¢ seca 874 u+
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English

Maximum current consumption

Typically 15 mA

Medical device in accordance with Regulation (EU)
2017/745

Class | with measuring function

®
EN 60601-1:
Medical electrical device, Type BF
Application part in line with IEC 60601-1 Tread area
Type of protection IP53

Duty cycle

Continuous duty

Bluetooth interface (depending on model)

Bluetooth Low Energy

(The “Bluetooth Recommendation” can be retrieved in the
Download area for the device at www.seca.com.)

11.2 Weight measurement

N
Minimum capacity 2 kg
Maximum capacity (depending on version):

874 1009 659 200 kg
874 2709 659 200 kg
874 3209 659 200 kg
874 3909 659 250 kg
874 4109 659 250 kg
Accuracy +100 g (= 0.15 %)
Graduation 100 g

12 OPTIONAL ACCESSORIES AND SPARE PARTS

Accessory/spare part

Article number

Carry case

12 05 01 231 009

Power supply:
e Switch-mode power supply unit:
100-240V~ /50-60 Hz /12 V=/min. 0.6 A

® seca 441 Solar Panel

68 32 10 265 009
or

68 32 10 270 009
441 0000 008

Spare parts kit:

4 feet incl. fixing screws

011004 016 009

12.1 Changing feet
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13 DISPOSAL

13.1 Disposing of the device

~

Do not dispose of the device in your household waste. The device must be properly dis-
posed of as electronic scrap. Follow your respective national regulations. For more in-
formation, please contact seca Service or an authorized service partner.

13.2 Disposing of batteries and rechargeable batteries

14 WARRANTY

~

Do not dispose of used batteries and rechargeable batteries in household waste, re-
gardless of whether they contain harmful substances or not. As a consumer, you are
legally obliged to dispose of batteries and rechargeable batteries via local authority col-
lection points or trade collection points. Only dispose of batteries and rechargeable bat-
teries once they are completely discharged.

There is a two-year warranty period from delivery for defects attributable to poor materi-
als or workmanship. All movable parts, e.g. batteries, cables, power supply units,
rechargeable batteries etc. are exempt. Defects which come under the warranty will be
repaired for the customer free of charge against proof of purchase. Additional claims
cannot be considered. Costs of transport to and from seca are the responsibility of the
customer if the device is located somewhere other than the customer’s headquarters.
In the event of transport damage, claims under warranty can only be made if the com-
plete original packaging was used for transport and the device was secured and fas-
tened in it according to its originally packaged condition. You should therefore keep all
packaging parts.

The warranty will be voided if the device is opened by persons not expressly authorized
by seca to do so.

In the event of a warranty issue, please contact your local seca office or the dealer from
whom you ordered the product.

15 DECLARATION OF CONFORMITY

22 ¢ seca 874 u+

c € 0123

seca gmbh & co. kg hereby declares that the product complies with the terms of the
applicable European directives and regulations. The unabridged declaration of conform-
ity can be found at www.seca.com.
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1 A PROPOS DE CE DOCUMENT

1.1 Représentation dans le texte

2 DESCRIPTION DE L’APPAREIL

Symbole

Description

v

Condition préalable aux instructions

Instruction

Instructions a exécuter dans I'ordre prescrit

Etapes d’une instruction & exécuter dans I'ordre prescrit

Résultat d’une action

oo |l T |M~|Y

Premier niveau d’une liste

Second niveau d’une liste

2.1 Domaine d'utilisation

~

Le pese-personne plat électronique aide les médecins a prendre des décisions de diag-
nostic ou de thérapie basées sur le poids.

2.2 Qualification de l'utilisateur

~

L 'appareil doit étre utilisé uniquement par des personnes disposant des compétences

suffisantes.

2.3 Groupe de patients ciblé

~

|"appareil est prévu pour des personnes de tous les &ges qui peuvent tenir debout de
maniere autonome et ne dépassent pas la capacité de poids de I'appareil. Les nourris-
sons et les jeunes enfants peuvent étre pesés avec la fonction 2in 1.

2.4 Contre-indications

2.5 Utilité clinique

Aucune contre-indication n’est connue.

24 ¢ seca 874 u+

~

Le pese-personne plat électronique aide les médecins a prendre des décisions de diag-
nostic ou de thérapie basées sur le parametre mesuré (utilité clinique indirecte).
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2.6

Francais

Description du fonctionnement

3

~

Sur ce pese-personne électronique, la mesure du poids se fait a I'aide de quatre cel-
lules de pesée.

La fonction 2 in 1 permet de déterminer le poids des nourrissons et des jeunes enfants.
Pour cela, un adulte doit tenir I'enfant dans ses bras pendant la pesée.

Modele avec Bluetooth : via Bluetooth, I'appareil peut envoyer la valeur du poids mesu-
rée et I'état actuel des piles a un smartphone (ou a un autre appareil mobile).

CONSIGNES DE SECURITE

~

3.1 Consignes de sécurité de ce mode d'emploi
DANGER'!
Désigne une situation de danger exceptionnelle. Le non-respect de cette indica-
tion entraine des blessures irréversibles ou mortelles.
AVERTISSEMENT !
Désigne une situation de danger exceptionnelle. Le non-respect de cette indica-
tion peut entrainer des blessures irréversibles ou mortelles.
PRUDENCE!
Désigne une situation de danger. Le non-respect de cette indication peut entrai-
ner des blessures légeres ou moyennes.
ATTENTION!
Désigne une possible utilisation incorrecte de I'appareil. Le non-respect de cette
indication peut entrainer des dommages a |'appareil ou générer des résultats de
mesure erronés.
REMARQUE
Contient des informations supplémentaires relatives a I'utilisation de cet appareil.
3.2 Consignes de sécurité fondamentales

Utilisation de I'appareil

» Respectez les consignes de ce mode d'emploi.

» Conservez précieusement le mode d'emploi. Le mode d'emploi fait partie de I'appa-
reil et doit toujours étre disponible.

» Dans l'intérét de la sécurité des patients, vous étes dans I'obligation, tout comme
vos patients, de signaler au fabricant et a I'autorité compétente dans votre pays tout
incident grave survenu en liaison avec ce produit.

DANGER!

Risque d'explosion

» N'utilisez pas I'appareil dans un environnement concentrant les gaz suivants :
— Oxygene
— Anesthésiques inflammables
— Autres mélanges air-substances inflammables

Consignes de sécurité ¢ 25



Eviter les décharges

électriques

Eviter les blessures et les

26 ¢ seca 874 u+

infections

PRUDENCE'!
Mise en danger du patient, dommages matériels

» Prévoyez une maintenance réguliere, comme décrit dans la section corres-
pondante de ce document.

» |l est interdit de procéder a des modifications techniques sur I'appareil. L'ap-
pareil ne contient aucune piece nécessitant un entretien par I'utilisateur. La
maintenance et les réparations doivent étre exclusivement confiées a un par-
tenaire S.A.V. seca agréé. Pour trouver le partenaire S.A.V. le plus proche,
consultez le site www.seca.com.

» Utilisez uniqguement des accessoires et pieces de rechange seca d’origine.
Sinon, seca n’accordera aucune garantie.
PRUDENCE!

Mise en danger du patient, dysfonctionnement

» Respectez une distance minimale d'env. 1 métre avec les autres appareils
électromédicaux, par ex. les appareils de chirurgie a haute fréquence, pour
éviter des mesures erronées.

» Respectez une distance minimale d'env. 1 metre avec les appareils HF, par
ex. les téléphones mobiles, pour éviter des mesures erronées.

» La puissance d'émission réelle des appareils HF peut nécessiter le respect de
distances minimales supérieures a 1 meétre. Plus de détails sous www.se-
ca.com.

AVERTISSEMENT !
Décharge électrique

» Posez les appareils, pouvant fonctionner avec un adaptateur secteur, de
sorte que la prise murale soit d'acces facile et que la coupure du secteur
puisse étre réalisée rapidement.

> Assurez-vous que votre alimentation secteur locale correspond aux indica-
tions sur I'adaptateur secteur.

» Ne saisissez jamais I'adaptateur secteur avec les mains humides.
» N'utilisez pas de rallonges ni de multiprises.

» Veillez également a ce que le cable ne soit ni écrasé ni endommagé par des
objets a arétes vives.

» Veillez a ce que le céble n'entre en contact avec aucun objet brilant.

» N'utilisez pas I'appareil a une altitude supérieure a 3 000 m au-dessus du ni-
veau de la mer.

AVERTISSEMENT !

Blessures par chute

» Assurez-vous que l'appareil repose sur une surface solide et plane.

» Disposez le cable de raccordement (le cas échéant) de maniére a ce que ni
|'utilisateur ni le patient ne puisse trébucher.

» Soutenez les personnes a mobilité réduite, par ex. en les aidant a se lever de
leur chaise roulante.

» Assurez-vous que le patient ne se tient pas trop pres du bord de la plate-
forme de pesée ni ne la quitte.

» Assurez-vous que le patient monte lentement et en toute sécurité sur la plate-
forme de pesée.
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Eviter les dommages
matériels

Francais

AVERTISSEMENT !
Risque de glissement

» Assurez-vous que la plateforme de pesée est seche avant que le patient ne
monte dessus.

» Assurez-vous que les pieds du patient sont secs avant qu'il ne monte sur la
plateforme de pesée.

» Assurez-vous que le patient monte lentement et en toute sécurité sur la plate-
forme de pesée.

AVERTISSEMENT !
Risque d'infection

» Lavez-vous les mains avant et aprés chague mesure afin de réduire le risque
de contaminations croisées et d'infections nosocomiales.

» Sile patient a des maladies contagieuses, désinfectez I'appareil immédiate-
ment apres son utilisation comme décrit dans le paragraphe correspondant
de ce mode d'emploi.

» Assurez-vous que le patient ne présente pas de plaie ouverte ni de modifica-
tions cutanées infectieuses qui pourraient entrer en contact avec I'appareil.

» Désinfectez I'appareil a intervalles réguliers.

ATTENTION !
Dommage matériel

» Veillez a toujours éviter la pénétration de liquides a l'intérieur de I'appareil. Ce-
la pourrait détruire les composants électroniques.

» Pour les appareils a fonctionnement sur secteur : Mettez I'appareil hors ten-
sion avant de débrancher I'adaptateur secteur de la prise.

» Pour les appareils a fonctionnement sur secteur : en cas de non-utilisation
prolongée de I'appareil, débranchez I'adaptateur secteur de la prise. Vous
aurez ainsi la garantie que I'appareil est hors tension.

» Pour les appareils a fonctionnement sur piles ou sur batteries : si vous n'utili-
sez pas |'appareil pendant une période prolongée, retirez les piles jetables ou
rechargeables. Vous aurez ainsi la garantie que |'appareil est hors tension.

» Ne faites pas tomber I'appareil.
» Ne soumettez pas I'appareil a des secousses ou des vibrations.

» Effectuez un contréle fonctionnel avant chaque utilisation, comme décrit dans
la section correspondante de ce document. N'utilisez pas I'appareil s'il ne
fonctionne pas correctement ou s'il est endommageé.

» N'exposez pas |'appareil a la lumiere directe du soleil et assurez-vous qu'au-
cune source de chaleur ne se trouve a proximité directe. Les températures
excessives risquent d'endommager les composants électroniques.

» Evitez les variations de températures rapides. Si une opération de transport
occasionne une différence de température supérieure a 20 °C, I'appareil doit
rester au repos pendant au moins 2 heures avant la mise sous tension. Si-
non, un dépdt d'eau de condensation risque d'endommager les composants
électroniques.

» Utilisez I'appareil uniquement dans les conditions ambiantes appropriées, qui
sont mentionnées dans la section « Caractéristiques techniques ».

» Stockez I'appareil uniquement dans les conditions de stockage appropriées,
qui sont mentionnées dans la section « Caractéristiques techniques ».

» Utilisez uniquement des produits de nettoyage et des désinfectants
conformes aux indications de la section « Décontamination ».

» Pour les balances : assurez-vous que la charge maximale n’est pas dépas-
sée.
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Exploitation des résultats
de mesure

Utilisation du matériel
d’emballage

Manipulation des piles et
des batteries
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A\

ATTENTION !
Résultats de mesure incohérents

» Avant d’enregistrer les valeurs mesurées avec cet appareil (par ex. dans un
logiciel seca ou dans un systeme d’information) en vue d’une exploitation ul-
térieure, assurez-vous qu’elles sont plausibles.

» Si des valeurs mesurées ont été transmises a un logiciel seca ou a un sys-
teme d’information, assurez-vous qu’elles sont plausibles et affectées au bon
patient avant toute exploitation ultérieure.

AVERTISSEMENT !

Risque d'asphyxie

Les matériaux d'emballage en film plastique (sacs) présentent un risque d'as-

phyxie.

» Conservez le matériel d'emballage hors de la portée des enfants.

» Sile matériel d'emballage d'origine n'est plus disponible, utilisez exclusive-
ment des sacs plastiques munis de perforations de sécurité afin de réduire le

risque d'asphyxie. Dans la mesure du possible, utilisez des matieres recy-
clables.

REMARQUE
Conservez le matériel d'emballage d'origine en vue d'une utilisation ultérieure
(par ex. retour de I'appareil a des fins de maintenance).

AVERTISSEMENT !

Blessure

Piles et batteries contiennent des substances toxiques qui peuvent étre libérées
sous forme d'explosion en cas de manipulation inappropriée.

» N'essayez pas de recharger les piles jetables.
» Ne chauffez pas les piles/batteries.
» Ne brulez pas les piles/batteries.

» Side I'acide s'écoule des piles, évitez tout contact avec la peau, les yeux et
les mugueuses. Nettoyez les zones du corps affectées a I'eau claire et
consultez immeédiatement un médecin.

ATTENTION!

Dommage matériels et dysfonctionnement dus a une manipulation inappropriée
» Utilisez exclusivement le type de pile/batterie indiqué dans ce document.

» Remplacez toujours I'ensemble des piles/batteries simultanément.

» Ne court-circuitez pas les piles/batteries.
>

En cas de non-utilisation pendant une période prolongée, retirez les piles/bat-
teries. Cela permet d'éviter I'écoulement d'acide dans I'appareil.

v

Si de I'acide a pénétré dans I'appareil, ne continuez pas a I'utiliser. Confiez
|'appareil a un seca partenaire S.A.V. seca agréé pour qu'il le controle et le
répare si nécessaire.
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4.1

APERGU

Eléments de commande

Francais

6
Pos. Elément de commande Fonction
1 Prise secteur e Permet de brancher un adaptateur secteur (en option)
(face inférieure de I'appareil) e Permet de brancher le seca 441 Solar Panel (en option)
Logement des piles . .
2 fface inférieurs de I'appareil Logement pour 2 piles Mignon (type AA/1,5 V)
Mise sous et hors tension de la balance
A
3 Bouton marche/arrét o : Marche
4 Poignée Transport de I'appareil
e Allumer I'écran (veille)
5 e Mettre I'indication de poids a zéro
e Tourner I'écran
e Démarrer la fonction 2 in 1 pour peser les nourrissons et les jeunes enfants
6 e Activer/désactiver le Bluetooth (uniquement sur le modele avec Bluetooth)
7 Pied réglable 4 pieds, permettant un réglage précis de I’horizontalité
Etiquette d’identification Bluetooth (exemple), uniquement sur le modéle
8 l * 63 49 avec Bluetooth

Apercu ¢ 29



4.2 Symboles al’écran

e ™
N -
e T 3%
| - -
“ O
N 1amN kg—3
\ Y,

Pos. Symbole Signification

Fonction 2 in 1 active

0

e | e symbole est allumé en permanence : les piles sont faibles

3

2 * | e symbole clignote lentement : les piles sont tres faibles
e | e symbole clignote rapidement, I'appareil s’éteint : les piles sont vides
3 kg Valeur du poids en kilogrammes
4 G L’appareil est alimenté en électricité par I'adaptateur secteur
5 Bluetooth actif (uniquement sur le modeéle avec Bluetooth)

4.3 Marquages

Marquages sur I’'appareil et sur la plaque signalétique

Texte/Symbole

Signification

Nom et adresse du fabricant, date de production

Unique Device Identification
(numéro d’identification du produit conformément a la directive (UE) 2017/745)

Référence

Numeéro de série

ProdID Numeéro d’identification du produit seca
AN
1 Respecter le mode d’emploi
L
®
R Appareil électromédical, type BF
Indice de protection selon CEI 60529 :
IP53 e protection contre la poussiére en quantité nocive (appareil protégé contre la poussiere)
e Protection contre la pénétration d’eau (angle < 60 degrés).
d Valeur en unités de masse

Indique la différence entre deux valeurs d'affichage consécutives

C€ ..

L'appareil est conforme aux directives UE
0123 : organisme désigné pour les dispositifs médicaux

30 ¢ seca 874 u+
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Marquages sur I’'appareil et sur la plaque signalétique

Texte/Symbole Signification

MD Dispositif médical conformément au reglement (UE) 2017/745

L'appareil satisfait aux exigences des USA et du Canada. Appareil certifié et contrélé par un labo-
ratoire d'homologation (NRTL), par la société de contrdle technique TUV SUD Product Services

GmbH.
UK L'appareil est conforme aux directives du Royaume-Uni
Cn XXXX XXXX : organisme désigné pour les dispositifs médicaux du Royaume-Uni
Importateur/représentant au Royaume-Uni :
seca Ltd
40 Barn Street

B5 5QB Birmingham

United Kingdom

* 6 3 49 I Etiquette d’identification Bluetooth (exemple), uniquement sur le modéle avec Bluetooth

F@ Symbole de I'autorité compétente américaine Federal Communications Commission FCC
Numéro d'homologation de I'appareil aupres de I'autorité américaine compétente Federal Com-
FCCID o o
munications Commission FCC
IC ID Numeéro d'homologation de I'appareil aupres de I'autorité compétente Industry Canada

Plague signalétique sur la prise secteur
e Tension d'alimentation requise en V
-G+ e Consommation maximale en mA

xyV == - . i+ A "l i
Y oo A e —-(~+: respecter la polarité du connecteur d'alimentation

L\ oot e ——=: I'appareil doit fonctionner uniquement sur courant continu

o A . Utiliser uniquement des adaptateurs secteur compatibles

ﬁ Ne pas jeter I'appareil avec les ordures ménageres

Marquages sur ’emballage

Symbole Signification
? Protéger de I'numidité
Les fleches indiquent le dessus du produit
T T Transporter et stocker en position verticale

Fragile, ne pas jeter ni laisser tomber

Y

Température min. et max. admissible pour le transport et le stockage

A

Humidité de I'air min. et max. admissible pour le transport et le stockage
2
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Marquages sur ’emballage
Symbole Signification
Pression atmosphérique min. et max. admissible pour le transport et le stockage
T T Quvrir I'emballage ici
0 Le matériel d'emballage peut étre recyclé conformément aux programmes de recyclage en vi-
gueur

5 MISE EN SERVICE DE L'APPAREIL

5.1  Eléments livrés

Pos. Composant Qté
a Pese-personne 1
b Pile 2
c seca 441 Solar Panel (selon le modeéle) 1
- Mode d’emploi 1

5.2  Etablir I'alimentation électrique

Insérer les piles 2 piles (type AA/1,5V, font partie des éléments livrés) sont requises.
1. Quvrez le couvercle du logement des piles.

ATTENTION !
Dommage matériel
L’appareil peut surchauffer et étre endommagé.

» Veillez a ce que la polarité des piles soit respectée (repéres dans le support
des piles).

2. Insérez les piles neuves.

3. Fermez le logement des piles.

32 ¢ seca 874 u+
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Raccorder l'adaptateur  La balance peut étre utilisée avec un adaptateur secteur (accessoire optionnel).
secteur (option)

N —

AVERTISSEMENT !

Dommage corporel et matériel en cas d’utilisation d’adaptateurs secteur inappro-
priés

Les adaptateurs secteur disponibles dans le commerce peuvent délivrer une ten-
sion supérieure a celle indiguée. L'appareil de mesure risque de surchauffer, de
prendre feu, de fondre ou de se mettre en court-circuit.

» Utilisez exclusivement des adaptateurs secteur seca d'origine avec une ten-
sion de sortie régulée de 12 volts.

Branchez la fiche d'alimentation électrique requise sur |'adaptateur secteur.

Insérez le connecteur d’alimentation de I'adaptateur secteur dans la prise de la ba-
lance.

3. Branchez I'adaptateur secteur dans une prise secteur.

ATTENTION !

Mesure erronée

» Ne tirez pas sur le cable d'alimentation pendant les mesures.

Brancher le seca 441 Solar La balance peut étre utilisée avec un seca 441 Solar Panel (= Accessoires optionnels
Panel (en option) ¢t pieces de rechange, page 42). Vous trouverez plus d’informations a ce sujet dans le
mode d’emploi séparé du seca 441 Solar Panel.

5.3 Installer et aligner 'appareil

A

PRUDENCE'!

Mesure erronée en raison d’appareils mal installés

Les sols souples, par ex. les planchers en bois, ont tendance a céder sous le
poids du patient et faussent le résultat de mesure. De mauvaises conditions am-
biantes ou une mauvaise horizontalité entrainent des erreurs de mesure.

» Choisissez un emplacement ou le sol est plat et stable afin d'obtenir des ré-
Sultats de mesure exacts.

» Utilisez I'appareil uniqguement dans les conditions ambiantes appropriées, qui
sont mentionnées dans la section « Caractéristiques techniques ».

» Effectuez le réglage horizontal de I'appareil avant son utilisation et apres
chaque changement d’emplacement.

AVERTISSEMENT !

Mesure erronée

» Maintenez la surface propre.

» Veillez a ce qu’aucun objet pouvant affecter la mesure ne se trouve sur la sur-
face (p. ex. des pierres).

AVERTISSEMENT !

Résultat de mesure erroné

» Choisissez un endroit oU vous pouvez bien lire I'écran.

» Evitez la lumiére directe du soleil sur I'écran pendant que vous lisez le résultat
de mesure.

1. Positionnez I'appareil sur un sol stable et plat.
2. Ajustez le niveau de I'appareil en tournant les pieds réglables.

3. Veillez a ce que seuls les pieds de I'appareil soient en contact avec le sol.

Mise en service de I'appareil ¢ 33



6 UTILISATION

PRUDENCE!
Dommage corporel/Mesure erronée

» Avant chaque utilisation de I'appareil, effectuez un contrdle fonctionnel
comme décrit dans la section correspondante de ce mode d’emploi.

REMARQUE

Réchauffement de la plateforme

A des températures élevées, la plateforme s’adapte a la température ambiante.
Cela peut étre désagréable pour les patients sensibles.

6.1 Allumer et éteindre I'appareil

Mettre I'appareil sous
tension

Eteindre I'appareil

Allumer I’écran (veille)

TARE

=
=

kg

Tourner I’écran

TARE

==

TARE

15

o
-

34 ¢ seca 874 u+

v~ Aucune charge ne repose sur la balance.

» Placez le bouton MARCHE/ARRET sur « MARCHE ».

= La balance est préte a fonctionner lorsque 0.0 s’affiche sur I'écran.
= Sila balance est utilisée avec un adaptateur secteur, le symbole (F s’affiche sur
I'écran.

REMARQUE
L’écran s’éteint automatiquement peu de temps apres si aucune charge ne re-
pose sur la balance (seulement en cas de fonctionnement avec des piles).

» Placez le bouton MARCHE/ARRET sur « ARRET ».

REMARQUE

Eteignez I'appareil avant le transport pour que la touche TARE ne soit pas ac-
tionnée par inadvertance pendant le transport et que de I'électricité ne soit pas
consommee.

» Appuyez brievement sur la touche TARE.

= La balance est préte a fonctionner lorsque 0.0 s’affiche sur I'écran.

REMARQUE
L’écran s’éteint automatiquement peu de temps apres si aucune charge ne re-
pose sur la balance (seulement en cas de fonctionnement avec des piles).

v L’appareil est sous tension
1. Pression longue (5 secondes) sur la touche TARE.

= L’affichage SECA clignote.

2. Pression courte sur la touche TARE.

= L’écran tourne.
= Au bout de 5 secondes d’inactivité, 0.0 s’affiche et I'écran reste dans cette posi-

tion.

REMARQUE
Si vous appuyez encore une fois brievement dans les 5 secondes, I'écran revient
dans sa position initiale.
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6.2 Peser
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Peser le patient

0

kg

Peser les nourrisson

s/les

jeunes enfants

J00+

A

IL kg

ATTENTION !
Dommage matériel
L’écran est fragile et peut é&tre endommagé s’il doit supporter une charge

» Veillez a ce que le patient ne marche pas sur I'écran.

La balance est sous tension.

Aucune charge ne repose sur la balance.

Si la balance s’est éteinte automatiquement apres la derniere mesure, appuyez sur
la touche TARE.

= La balance est préte a fonctionner lorsque 0.0 s’affiche sur I'écran.

Demandez au patient de monter sur la balance.
= L’affichage clignote jusqu’a stabilisation du poids mesuré.

Relevez le résultat de mesure.

= Fonctionnement sur secteur : le poids reste visible sur I'écran jusqu’a ce que la
personne suivante monte sur la balance.
Fonctionnement sur piles : la balance s’éteint au bout d’1 minute.

LLa fonction 2 in 1 vous permet de déterminer le poids de nourrissons et de jeunes en-
fants. Pour cela, un adulte doit tenir I'enfant dans ses bras pendant la pesée. Procédez
comme suit :

v~ Aucune charge ne repose sur la balance.

1.

Demandez a I'adulte de monter sur la balance.
Relevez le résultat de mesure.

Appuyez brievement sur la touche TARE.

= Le symbole i' s’affiche sur I’écran et clignote.
= Le poids de I'adulte est enregistré.
= 0.0 s’affiche a I'écran.

Demandez a |'adulte de monter sur la balance avec I'enfant.

= Le symbole i’ s’affiche en permanence.
= Le poids de I'enfant s'affiche (fonctionnement sur piles : pendant 1 minute).

AVERTISSEMENT !

Mesure erronée en cas de variation du poids initial

Si 'enfant est pesé avec un autre adulte, le poids de I'enfant ne pourra pas étre
déterminé correctement.

» Assurez-vous que l'enfant est toujours pesé avec I'adulte avec lequel le poids
initial a été déterminé.
» Assurez-vous que le poids de I'adulte ne change pas (vétement en moins par
ex).
Relevez le résultat de mesure.
Demandez a I'adulte de descendre de la balance avec I'enfant.
Vous disposez des possibilités suivantes pour désactiver la fonction 2in 1 :
» Mettre une charge sur la balance.
» Appuyer sur la touche TARE.
» Eteindre I'appareil.
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6.3 Examiner consécutivement des adultes et des enfants

a_
44444/
£ |

£ \—
N

J  La balance est sous tension.

v~ Aucune charge ne repose sur la balance.

Y 1. Sila balance s’est éteinte automatiquement aprés la derniére mesure, appuyez sur
la touche TARE.

= La balance est préte a fonctionner lorsque 0.0 s’affiche sur I'écran.
2. Demandez au premier patient de se placer sur la balance et de rester debout sans
bouger.
= L’affichage clignote jusqu’a stabilisation du poids mesuré.
= La valeur du poids reste affichée (fonctionnement sur piles : pendant 1 minute).

3. Relevez le résultat de mesure.

Demandez au patient de descendre de la balance.
= Le poids reste visible sur I'’écran jusqu’a ce que la personne suivante monte sur
la balance (fonctionnement sur piles : pendant 1 minute).

5. Renouvelez les étapes 2 a 4 pour les patients suivants.

36 ¢ seca 874 u+

& { \ A REMARQUE
;’ Si vous voulez mettre I'affichage sur zéro entre deux patients, appuyez sur la
Iy touche TARE.
U |
|
3
\‘
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6.4 Bluetooth (uniquement pour modeéle avec Bluetooth)

Francais

Activer/désactiver le

Bluetooth

~

~

'
A
-
'
<Y
x
(]

>

kg

Premiére connexion avec
un appareil compatible
Bluetooth (mode de

couplage)

'
<Y
-
'
<Y
x
(]

Activer le Bluetooth
J  La balance est sous tension.

1. Appuyer brievement sur la touche Bluetooth.

= Le symbole Bluetooth )B clignote.
= On s’affiche.

= 0.0 s’affiche lorsqu’aucune charge ne repose sur la balance.

= Deés que la connexion Bluetooth est établie, le symbole Bluetooth )B s’affiche en per-

manence.

= Les résultats de mesure et I'état des piles sont envoyés a I'appareil connecté.

Désactiver le Bluetooth
J/ Labalance est sous tension.

1. Appuyer brievement sur la touche Bluetooth.

= OFF s’affiche.

= Le symbole Bluetooth } disparait.
= 0.0 s’affiche lorsqu’aucune charge ne repose sur la balance.

Vous pouvez connecter I'appareil a un smartphone (ou a un autre appareil) via Blue-

tooth. Vous établissez cette connexion en mode de couplage.

v~ Le smartphone prend en charge Blustooth Low Energy et se trouve a proximité.

v~ Lapplication Bluetooth est ouverte sur le smartphone.

1. Appuyer longuement sur la touche Bluetooth (env. 2 secondes).

= Le symbole Bluetooth * clignote rapidement.

= L’appareil est prét a étre connecté pendant env. 60 secondes.

2. Choisir I'appareil sur le smartphone (p. ex. « seca 874 u+ 6349 »).

Le numéro de I'appareil est indiqué sur I'étiquette d’identification Bluetooth.

= Le symbole Bluetooth )B s’affiche en permanence.
= La connexion entre I'appareil et le smartphone est établie.

= Des que 'appareil affiche une valeur mesurée stable, il envoie les données (va-

leur du poids et état des piles) au smartphone.
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REMARQUE

Acces aux données par des personnes non autorisées

Les résultats des mesures sont accessibles a toutes les personnes qui ont acces
a I'appareil via Bluetooth (exception : ID du patient ou nom).

L’appareil ne peut jamais étre connecté a plus d’un appareil mobile en méme
temps.

Tenez compte des indications relatives a la sécurité informatique données dans
le livre blanc « Cyber Security » et le « Bluetooth Recommendation ». Vous trou-
verez ces documents a télécharger dans la zone de support sur le site
WWW.seca.com.

REMARQUE

Il suffit d’activer le mode de couplage une fois pour établir la connexion avec un
smartphone. Lorsque la connexion a été établie une fois, I'appareil se connecte
ensuite automatiguement au smartphone dées que ce dernier est a sa portée.

7 DECONTAMINATION

741 Nettoyage

AVERTISSEMENT !

Décharge électrique

L’appareil n’est pas entierement hors tension lorsqu’il est mis a I'arrét via le bou-
ton marche/arrét et/ou que I’écran s’éteint. Si des liquides sont utilisés sur I'ap-
pareil, il existe un risque de décharge électrique.

» Effectuez les opérations suivantes pour mettre I'appareil hors tension :
— Eteindre I'appareil (bouton marche/arrét).
— Débrancher I'adaptateur secteur de la prise secteur.
— Enlever les piles.

» Assurez-vous qu’aucun liquide ne pénétre dans I'appareil.

AVERTISSEMENT !

Risque d'infection

» Effectuez un traitement hygiénique de I'appareil a intervalles réguliers comme
décrit dans cette section.

ATTENTION!

Dommage matériel

Des nettoyants et désinfectants inadéquats peuvent endommager les surfaces
sensibles de I'appareil et affecter sa maniabilité.

» N’utilisez pas de nettoyants puissants ou abrasifs.

» N'utilisez pas de solvants organiques (p. ex. de I'alcool a briler ou de I'es-
sence).

38 ¢ seca 874 u+

» Au besoin, humectez un chiffon doux de solution savonneuse douce et essuyez
I'appareil et le sac de transport.
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7.2 Désinfection

Francais

~

Désinfectez I'appareil a intervalles réguliers avec un désinfectant adapté aux sur-
faces sensibles et au verre acrylique (par ex. 70 % d’éthanal).

Respecter les consignes du mode d’emploi du désinfectant.
Désinfectez I'appareil comme suit :

» Humecter un chiffon doux de désinfectant et essuyer I'appareil.
» Respecter les délais, voir tableau :

Délai Composant

Avant et aprés chague mesure

P Plateforme de pesée
avec un contact cutané direct

e Ecran

Sinécessaire e Sac de transport

7.3 Stérilisation

La stérilisation de I'appareil est interdite.

8 CONTROLE FONCTIONNEL

» Contrélez le fonctionnement de I'appareil avant chaque utilisation.

Un contrdle fonctionnel complet comporte :

Controle visuel pour détecter d'éventuels signes de détérioration mécanique
Contréle du positionnement de I'appareil
Controle visuel et fonctionnel des éléments d'affichage

Controle fonctionnel de tous les éléments de commande représentés dans la section
« Apercu »

Contréle fonctionnel des accessoires optionnels

Si vous constatez des erreurs ou des écarts lors du contréle fonctionnel, essayez
d'abord d'éliminer I'erreur en consultant la section « Dépannage ».

17-10-06-646-100d_2026-02S

PRUDENCE !

Risque de blessure

Si, lors du contréle fonctionnel, vous constatez des erreurs ou des écarts que les
indications de la section « Dépannage » ne permettent pas de corriger, n'utilisez
pas l'appareil.

» Envoyez I'appareil a réparer a seca Service ou a un partenaire S.A.V. agrée.

» Suivez les indications de la section « Maintenance » du présent document.
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9 DEPANNAGE

En cas de dysfonctionnements pendant I'utilisation de I'appareil, essayez d'abord d'y
remédier vous-méme a I'aide du tableau suivant. Si le dysfonctionnement persiste,
adressez-vous a seca Service ou a un partenaire S.A.V. agrée.

Défaut

Cause

Solution

Pas d’affichage sur I'écran

e |a balance est éteinte

e | abalance est en mode veille

e |a balance n’est pas alimentée en
électricité (piles ou adaptateur secteur)

e S’assurer que la balance est sous ten-
sion

e Sila balance est en mode veille, ap-
puyer sur la touche TARE

e S’assurer que les piles sont (correcte-
ment) insérées ou qu’un adaptateur
secteur est raccordé

La balance s’allume, p. ex. pen-
dant le transport

Touche TARE enfoncée

Pendant les transports, mettre le bou-
ton marche/arrét sur « ARRET »

Apres le transport ou le rempla-
cement des piles, la balance af-
fiche un poids bien qu’elle n’ait
pas été chargée

Le point zéro de la balance est incorrect

Mettre la balance hors tension puis a
nouveau sous tension

0.0 clignote avant la pesée

La balance a été chargé avant la mise
Sous tension

e Décharger la balance
e Mettre la balance hors tension puis a
nouveau sous tension

Affichage ---- avant la pesée

La balance a été chargé avant la mise
sous tension

e Décharger la balance
e Mettre la balance hors tension puis a
nouveau sous tension

Un seul segment est allumé en
permanence ou éteint

Ecran défectueux

Contacter seca Service

Affichage : D est allumé en per-
manence

Les piles sont faibles

Remplacer les piles

Affichage : D clignote lentement

Tension des piles trés faible

Remplacer les piles

Affichage : D clignote rapide-
ment (pendant 3 secondes),
I'appareil s’éteint

Les piles sont vides

Remplacer les piles

Affichage : StOP

La charge maximale est dépassée

Décharger la balance

Affichage : Er + chiffre

e Mettre la balance hors tension puis a
nouveau sous tension

¢ Sile probleme persiste, informer se-
ca Service

40 ¢ seca 874 u+
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10 MAINTENANCE

Le produit doit étre installé avec soin et faire I'objet d’'une maintenance réguliere. Selon
la fréquence d’utilisation, seca recommande une maintenance tous les 3 a 5 ans.

PRUDENCE'!
Mesures erronées dues a une maintenance incorrecte

» Faites impérativement effectuer les maintenances et réparations par seca
Service ou par un partenaire S.A.V. agréé.

» Pour trouver le partenaire S.A.V. le plus proche, consultez le site
WWW.Seca.com.

11 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

11.1 Caractéristiques techniques générales

~
Dimensions
e Profondeur 400 mm
e largeur 360 mm
e Hauteur 61 mm
Poids a vide env. 3,7 kg (8,2 lbs)
Conditions ambiantes de fonctionnement
e Température 0°Ca+45°C
e Pression atmosphérique 700 hPa — 1 060 hPa
e Humidité de I'air 0 % - 95 % sans condensation
Conditions ambiantes de stockage/de transport
e Température -20°C a+65 °C
e Pression atmosphérique 700 hPa — 1 060 hPa
e Humidité de l'air 0 % — 95 % sans condensation
Hauteur des caracteres 26 mm
Alimentation
e Adaptateur secteur (en option)
— Tension d’alimentation 12v
e Piles
— Tension d’alimentation 3V
— Type de pile 2 x type AA, 1,5V, non rechargeables
e seca 441 Solar Panel (en option) 5V
Consommation maximale typiguement 15 mA
Dispositif médical conformément au reglement (UE) 2017/745 Classe | avec fonction de mesure
°
EN 60601-1 :
appareil électromédical, type BF
Partie appliquée selon CElI 60601-1 Plateforme
Indice de protection IP53
Mode de fonctionnement Mode permanent
Bluetooth Low Energy
Interface Bluetooth (selon le modeéle) (Le protocole « Bluetooth Recommendation » peut
étre téléchargé dans I'espace de téléchargement
pour I'appareil sur www.seca.com.)
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11.2 Mesure du poids

~
Charge minimale 2 kg
Charge maximale (selon le modele) :
874 1009 659 200 kg
874 2709 659 200 kg
874 3209 659 200 kg
874 3909 659 250 kg
874 4109 659 250 kg
Précision +100 g (0,15 %)
Graduation 100 g

12 ACCESSOIRES OPTIONNELS ET PIECES DE RECHANGE
Accessoire/Piece de rechange Référence

Sac de transport

12 05 01 231 009

Alimentation :
e Adaptateur secteur a découpage :
100-240 V~/50-60 Hz/12 V=/min. 0,6 A

* seca 441 Solar Panel

68 32 10 265 009
ou

68 32 10 270 009
441 0000 008

Kit de pieces de rechange :
4 pieds avec leurs vis de fixation

011004 016 009

12.1 Remplacement du pied

42 ¢ seca 874 u+
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13.1

ELIMINATION

Eliminer I'appareil

Francais

13.2

~

Ne jetez pas |'appareil avec les ordures ménageres. L'appareil doit étre éliminé en tant
que déchet d'équipements électriques et électroniques, conformément aux directives
en vigueur. Respectez les dispositions en vigueur dans votre pays. Pour en savoir plus,
contactez seca Service ou un partenaire S.A.V. agréé.

Eliminer les piles et batteries

14

15

GARANTIE

~

Ne jetez pas les piles et batteries usagées avec les ordures ménageres, qu'elles
contiennent ou non des substances toxiques. En tant que consommateur de ces pro-
duits, vous étes tenu par la loi de mettre au rebut les piles et les batteries via les centres
de collecte de votre commune ou du commerce. Ne restituez les piles et les batteries
qu'une fois ces dernieres completement déchargées.

Une garantie de deux ans a compter de la date de livraison est accordée pour les dé-
fauts de matériau ou de fabrication. Cette garantie ne s'applique pas aux pieces amo-
vibles, comme par ex. les piles, les cables, les adaptateurs secteur, les batteries etc.
Les défauts couverts par la garantie sont réparés gratuitement sur présentation de la
facture d'achat par le client. Aucune autre revendication ne peut étre prise en compte.
Les frais de transport sont a la charge du client si 'appareil n'est pas livré a la méme
adresse que celle du client. En cas de dommages dus au transport, il est uniqguement
possible de faire valoir la garantie si I'emballage d'origine a été utilisé dans son intégrali-
té pour les opérations de transport et si I'appareil a été sécurisé et fixé comme dans
I'emballage initial. Tous les éléments de I'emballage doivent par conséquent étre
conserves.

Aucune garantie ne peut étre invoquée si I'appareil est ouvert par des personnes sans
autorisation explicite de seca.

Pour les cas de garantie, veuillez vous adresser a votre filiale seca ou au revendeur au-
pres duquel vous avez acquis le produit.

DECLARATION DE CONFORMITE

c € 0123

seca gmbh & co. kg certifie par la présente que le produit satisfait aux directives et re-
glements européens applicables. La déclaration de conformité est disponible dans son
intégralité sous www.seca.com.
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1 ACERCA DE ESTE DOCUMENTO
1.1 Representacion en el texto
~
Simbolo Descripcion
\/ Requisito para instrucciones operativas
> Instruccion operativa
;' Instrucciones operativas con una secuencia especificada
a) Pasos de una instruccidn operativa con una secuencia
b) especificada
= Resultado de una accioén
: Primer nivel de una lista
~ Segundo nivel de una lista
2 DESCRIPCION DEL APARATO
21 Uso previsto
~
La bascula electronica plana ayuda al médico a tomar decisiones sobre diagndsticos o
tratamientos basadas en el peso.
2.2 Cualificacion del usuario
~
El aparato debe ser utilizado Unicamente por personas que dispongan de
conocimientos técnicos suficientes.
2.3 Grupo destinatario de pacientes
~
El aparato esta previsto para personas de cualquier edad que se puedan mantener en
pie por si solas y no excedan la capacidad maxima de peso del aparato. Los bebés y
nifios pequefnos pueden pesarse con la funcién 2 in 1.
2.4 Contraindicaciones
~
No se conocen contraindicaciones.
2.5 Utilidad clinica
~

LLa bascula electrénica plana ayuda al médico a tomar decisiones sobre diagndsticos o
tratamientos basadas en los parametros medidos (utilidad clinica indirecta).
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2.6 Descripcion del funcionamiento

~

El registro de peso en esta bascula electronica para personas tiene lugar a través de
cuatro células de pesaje.

Con la funcién 2 in 1 puede determinarse el peso de bebés y de nifios pequefos. Para
ello, durante el pesaje, el nino permanece en brazos de un adulto.

Modelo con Bluetooth: El aparato puede enviar el valor de peso medido y el estado
actual de la pila a un smartphone (o a otro aparato movil).

3 INDICACIONES DE SEGURIDAD

3.1 Indicaciones de seguridad en estas instrucciones de uso

~

iPELIGRO!
Indica una situacion de peligro extremadamente elevada. Si no tiene en cuenta
esta indicacion, se produciran graves lesiones irreversibles o mortales.

jADVERTENCIA!
Indica una situacion de peligro extremadamente elevada. Si no tiene en cuenta
esta indicacion, pueden producirse graves lesiones irreversibles o mortales.

iPRECAUCION!
Indica una situacion de peligro. Si no tiene en cuenta esta indicacion, pueden
producirse lesiones leves 0 medianas.

{ATENCION!

Indica un posible manejo erréneo del aparato. Si no tiene en cuenta esta
indicacion, pueden producirse dafos en el aparato o resultados erroneos de la
medicion.

NOTA

Contiene informacion adicional sobre el empleo de este aparato.

3.2 Indicaciones de seguridad basicas

Manejo del aparato
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» Tenga en cuenta las indicaciones especificadas en estas instrucciones de uso.

» Guarde bien las instrucciones de uso. Las instrucciones de uso forman parte del
aparato y deben estar disponibles en todo momento.

» Por la seguridad de los pacientes, usted y sus pacientes estan obligados a notificar
al fabricante y a las autoridades competentes de su pais sucesos graves que se
produzcan en relacion con este producto.

iPELIGRO!

Peligro de explosion

» No utilice el aparato en un entorno enriquecido con los gases siguientes:
— Oxigeno
— Anestésicos inflamables
— Otras sustancias o0 mezclas de gases inflamables

17-10-06-646-100d_2026-02S



17-10-06-646-100d_2026-02S

Prevencion de descargas
eléctricas

Prevencion de lesiones e
infecciones

A

A

A

Espanol

iPRECAUCION!
Peligro para el paciente, danos en el aparato

» Someta el aparato a un mantenimiento regular, tal como se describe en el
apartado correspondiente de este documento.

» No esta permitido realizar modificaciones técnicas en el aparato. El aparato
no contiene ninguna pieza en la que el usuario deba realizar trabajos de
mantenimiento. Las tareas de mantenimiento y reparacion debe realizarlas
Unicamente un socio de servicio técnico seca autorizado. Encontrara a su
socio de servicio técnico mas cercano en www.seca.com.

» Utilice unicamente accesorios y piezas de recambio originales de seca. De lo
contrario, seca no concede ningun tipo de garantia.
iPRECAUCION!

Peligro para el paciente, funcionamiento erréneo

» Mantenga una distancia minima de aprox. 1 metro respecto a aparatos
meédicos eléctricos como, por ejemplo, dispositivos quirdrgicos de alta
frecuencia, para evitar mediciones erréneas.

» Mantenga una distancia minima de aprox. 1 metro respecto a aparatos AF
como, por ejemplo, teléfonos moviles, para evitar mediciones erréneas.

» La potencia de transmision real de los aparatos AF puede requerir distancias
minimas mayores que 1 metro. Encontrara mas detalles en www.seca.com.
iADVERTENCIA!

Electrocucion

» Los aparatos que funcionan con una fuente de alimentacion deben colocarse
de forma que se pueda acceder faciimente a la toma de corriente y se pueda
realizar rapidamente una desconexion de la red eléctrica.

» Asegurese de que su suministro de red local coincide con los datos de la
fuente de alimentacion.

» No toque nunca la fuente de alimentacion con las manos humedas.
» No utilice cables alargadores ni regletas de varios enchufes.

» Tenga cuidado de que los cables no se aplasten ni se dafien con cantos
afilados.

» Tenga cuidado de que los cables no entren en contacto con objetos
calientes.

» No utilice el aparato a una altitud mayor de 3000 m sobre el nivel del mar.
ijADVERTENCIA!
Lesiones en caso de caida

» Asegurese de que el aparato esté instalado firmemente sobre una superficie
plana.

» Coloque el cable de conexidn (dado el caso) de tal forma que no puedan
tropezar con él los usuarios ni los pacientes.

» Preste apoyo a las personas que tengan la movilidad reducida, por ejemplo,
al levantarse de una silla de ruedas.

» Asegurese de que el paciente no suba o baje de la plataforma de pesaje
directamente en los bordes.

» Asegurese de que el paciente suba y baje de la plataforma de pesaje
despacio y con seguridad.

Indicaciones de seguridad ¢ 47


http://www.seca.com

Prevencion de daios en el

48 ¢ seca 874 u+

aparato

jADVERTENCIA!
Peligro de resbalar

>

|

>

Compruebe que la plataforma de pesaje esté seca antes de que el paciente
acceda a ella.

Asegurese de que el paciente tenga los pies secos antes de subir a la
plataforma de pesaje.

Asegurese de que el paciente suba y baje de la plataforma de pesaje
despacio y con seguridad.

iADVERTENCIA!
Peligro de infeccion

>

>

>

| 2

Lavese las manos antes y después de cada medicidn, para reducir el riesgo
de contaminacion cruzada y de infecciones nosocomiales.

Si el paciente tiene alguna enfermedad infecciosa, realice un
acondicionamiento higiénico del aparato inmediatamente después, tal como
se describe en el apartado correspondiente de estas instrucciones de uso.

Asegurese de que el paciente no tenga heridas abiertas o alteraciones de la
piel infecciosas que pudieran entrar en contacto con el aparato.

Realice regularmente un acondicionamiento higiénico del aparato.

JATENCION!
Dafos en el aparato

>

>

Tenga cuidado de que no penetren nunca liquidos en el interior del aparato.
Podrian estropear el sistema electronico.

Para aparatos que funcionan con alimentacion de red: Apague el aparato
antes de desenchufar la fuente de alimentacion de la toma de corriente.

Para aparatos que funcionan con alimentacion de red: Si el aparato no se
utiliza durante mucho tiempo, desenchufe la fuente de alimentacion de la
toma de corriente. Solo asi queda asegurado que el aparato esté sin
corriente.

Para aparatos con funcionamiento por pilas o baterfa: Si el aparato no se
utiliza durante un largo periodo de tiempo, retire las pilas o las baterias. Solo
asi queda asegurado que el aparato esté sin corriente.

No permita que el aparato se caiga.
No someta el aparato a ningun tipo de golpes o vibraciones.

Lleve a cabo un control del funcionamiento del aparato antes de cada uso,
tal como se describe en el aparatado correspondiente de este documento.
No utilice el aparato si no funciona correctamente o si esta dafiado.

No exponga el aparato directamente a la luz solar, y preste atencion a que no
haya ninguna fuente de calor en las proximidades inmediatas del aparato.
Las temperaturas excesivas podrian dafiar los componentes electrénicos.

Evite las variaciones de temperatura rapidas. Si se transporta el aparato de
forma que se produce una diferencia de temperatura mayor que 20 °C,
debera dejarse reposar el aparato como minimo durante 2 horas antes de
encenderlo. De lo contrario, se forma agua condensada que puede dafiar el
sistema electronico.

Utilice el aparato exclusivamente con las condiciones ambientales previstas
que figuran en el apartado “Datos técnicos”.

Almacene el aparato exclusivamente en las condiciones de almacenamiento
previstas que figuran en el apartado “Datos técnicos”.

Utilice exclusivamente desinfectantes y detergentes que cumplan las
especificaciones del apartado “Preparacion higiénica”.

Para basculas: asegurese de que no se exceda el peso maximo.

17-10-06-646-100d_2026-02S



17-10-06-646-100d_2026-02S

Manejo de los resultados
de medicion

Manejo del material de
embalaje

Manejo con pilas y
baterias

Espanol

{ATENCION!
Resultados de medicion inconsistentes

» Antes de guardar y utilizar los valores de medicion obtenidos con este
aparato (por ejemplo, en un software seca o en un sistema de informacion),
asegurese de que dichos valores sean plausibles.

» Si se han transmitido valores de medicion a un software seca o a un sistema
de informacion, asegurese antes de utilizarlo de que los valores de medicion
sean plausibles y se hayan asignado al paciente correcto.

ijADVERTENCIA!

Peligro de asfixia

El material de embalaje de lamina de plastico (bolsas) constituye un peligro de
asfixia.

» Guarde el material de embalaje fuera del alcance de los nifos.

» Siya no dispone del material de embalaje original, utilice Unicamente bolsas
de plastico con orificios de seguridad para reducir el peligro de asfixia. En la
medida de los posible, utilice materiales reutilizables.

NOTA
Guarde el material de embalaje original para utilizarlo en el futuro (por ejemplo,
en caso de envio para mantenimiento).

iADVERTENCIA!

Lesiones

Las pilas y las baterias recargables contienen sustancias nocivas que, si se
manipulan incorrectamente, pueden liberarse de forma explosiva.

» No intente recargar las pilas.

» No caliente pilas ni baterias recargables.

» No queme pilas ni baterias recargables.
>

En caso de que emane acido, evite el contacto con la piel, los ojos y las
mucosas. Enjuague con abundante agua clara las partes del cuerpo
afectadas y acuda a un médico inmediatamente.

iATENCION!
Daios en el aparato y funcionamiento erréneo en caso de manipulacion
incorrecta

» Utilice unicamente pilas o baterias recargables del tipo que se especifica en
este documento.

v

Cambie siempre al mismo tiempo todas las pilas o baterias recargables.

v

No cortocircuite las pilas o baterias recargables.

» Sino va a utilizarse el aparato durante mucho tiempo, saque las pilas o
baterias recargables. De ese modo evitara la emanacion de acido en el
aparato.

» En caso de que haya penetrado acido en el aparato, no siga utilizandolo.
Lleve el aparato a un socio de servicio técnico seca autorizado para que lo
inspeccione y lo repare en caso necesario.
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4.1

VISTA GENERAL

Elementos de mando

6
Pos. Elemento de mando Funcion
1 Conexion de red e Sirve para conectar una fuente de alimentacion (opcional)
(parte inferior del aparato) e Sirve para conectar el seca 441 Solar Panel (opcional)
Compartimento para pilas ) . . .
2 (parts inferior del aparato) Espacio para 2 pilas Mignon (tipo AA/1,5 V)
Encender y apagar la bascula
i [ J
3 Interruptor de encendido/ . - Encendido
apagado
° : Apagado
4 Asa Transporte del aparato
e Encender el visor (en espera)
5 e Poner a cero la indicacion de peso
¢ Girar el visor
e |niciar la funcion 2 in 1 para pesar bebés y nifos
6 e Activar/desactivar Bluetooth (solo el modelo con Bluetooth)
7 Tornillo nivelador 4 unidades, sirven para un nivelado preciso
l Placa de identificacion de Bluetooth (ejemplo), solo en modelos con
8 * 6349 Bluetooth
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4.2 Simbolos en el visor

~
e ™
- - -y .
e i
4 | - -
N 1amN kg—3
- J
Pos. Simbolo Significado
1 i. Funcién 2 in 1 activa
e El simbolo estd encendido de forma continua: las pilas tienen poca carga
2 e El simbolo parpadea lentamente: las pilas tienen muy poca carga
D e El simbolo parpadea rapidamente, el aparato se apaga: las pilas estan
descargadas
3 kg Valor del peso en kilogramos
4 G El aparato recibe corriente de la fuente de alimentacion
5 * Bluetooth activado (solo en modelos con Bluetooth)
4.3 Indicaciones
~

Indicaciones en el aparato y en la placa de identificacion

Texto/simbolo

Significado

Nombre y direccion del fabricante, fecha de fabricacion

Unique Device Identification
(numero de identificacion del producto conforme a la directiva (UE) 2017/745)

Numero articulo

Numero de serie

ProdID Numero de identificacion del producto seca
AR
1 Tenga en cuenta las instrucciones de uso
L
®
R Aparato electromédico, tipo BF
Grado de proteccion segun IEC 60529:
IP53 e Proteccion contra el polvo en cantidades perjudiciales (protegido contra el polvo)
e Proteccion contra salpicaduras de agua (angulo < 60 grados).
d Valor en unidades de masa

Indica la diferencia entre dos valores indicados consecutivos

C€ ..

El aparato cumple las directivas de la UE
0123: Organismo de productos sanitarios notificado
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Indicaciones en el aparato y en la placa de identificacion

Texto/simbolo

Significado

MD

Producto sanitario conforme al reglamento (UE) 2017/745

El aparato cumple los requisitos de EE. UU. y Canada. Certificado y probado por un laboratorio
de homologacion (NRTL), de TUV SUD Product Services GmbH.

El aparato cumple las directivas del Reino Unido
xxxx: Organismo de productos sanitarios notificado del Reino Unido

Importador/Representante en el Reino Unido:
seca Ltd

40 Barn Street

B5 5QB Birmingham

United Kingdom

Placa de identificacion de Bluetooth (ejemplo), solo en modelos con Bluetooth

Simbolo de la oficina de la Comision Federal de Comunicaciones de EE. UU. (FCC)

Numero de autorizacion del aparato en la oficina de la Comisién Federal de Comunicaciones de
EE. UU. (FCC)

nudmero de autorizacion del aparato en la oficina Industry Canada

xyV ==
max. Xxxx mA

Q use compatible
seca adapter only

Placa de identificacion de la hembirilla de conexion a la red
e Tension de alimentacion necesaria en V
e Consumo maximo de electricidad en mA

o —-G~+: Observar la polaridad de la clavija del aparato

. Utilizar el aparato con corriente continua

° A: Utilizar unicamente fuentes de alimentacion seca compatibles

No eliminar el aparato con la basura doméstica

Indicaciones en el embalaje

Simbolo

Significado

Proteger de la humedad

Las flechas indican la parte superior del producto
Debe transportarse y almacenarse derecho

Fréagil, no arrojarlo ni dejarlo caer

Temperatura min. y max. para el transporte y almacenamiento

Humedad del aire min. y max. para el transporte y almacenamiento
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Indicaciones en el embalaje

Simbolo Significado
Presion de aire min. y méx. para el transporte y almacenamiento
T T Abrir el embalaje por aqui
0 El material de embalaje se puede eliminar a través de programas de reciclaje

5 PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DEL APARATO

5.1 Volumen de suministro

Pos. Componente Uds.
a Bascula para personas 1
b Pila 2
c seca 441 Solar Panel (depende de la variante) 1
- Instrucciones de uso 1

5.2 Establecer el suministro de corriente

Colocar las pilas  Se necesitan 2 pilas (tipo AA/1,5V, incluidas en el volumen de suministro).
1. Abra la tapa del compartimento para pilas.

{ATENCION!
Danos en el aparato
El aparato puede sobrecalentarse y dafarse.

» Tenga en cuenta los polos correctos de las pilas (marcados en el soporte
para pilas).

2. Introduzca las pilas.

3. Cierre el compartimento para pilas.
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Conectar la fuente de  La bascula puede funcionar con una fuente de alimentacion (accesorio opcional).
alimentacion (opcional) {ADVERTENCIA!

Dainos personales y en el aparato debido a una fuente de alimentacion incorrecta
Las fuentes de alimentacion habituales en el mercado pueden proporcionar una
tension mas elevada de la que indican. El aparato de medicion se puede
sobrecalentar, incendiarse, fundirse o ponerse en cortocircuito.

» Utilice exclusivamente fuentes de alimentacion originales de seca con tension
de salida regulada de 12 V.

1. Enchufe en la fuente de alimentacion la clavija necesaria para su suministro de
corriente.

2. Enchufe la clavija del aparato de la fuente de alimentacion en el zécalo de conexion
de la bascula.

3. Enchufe la fuente de alimentacion a una toma de corriente de la red.

{ATENCION!
Medicion errénea

» No tire del cable de red durante las mediciones.

Conectar el seca 441 LLa bascula puede funcionar con un seca 441 Solar Panel (= Accesorios opcionales y
Solar Panel (opcional)  Piezas de recambio, pagina 63). Encontrara informacion al respecto en las
instrucciones de uso separadas del seca 441 Solar Panel.

5.3 Colocar y orientar el aparato

iPRECAUCION!

Mediciones erréneas en caso de aparatos colocados incorrectamente

Los suelos blandos (por ejemplo, tarimas de madera) ceden con el peso del
paciente y alteran el resultado de medicidn. Las condiciones ambientales
incorrectas o una nivelacion incorrecta causan errores de medicion.

» Para obtener resultados de medicion exactos, seleccione un lugar de
instalacion adecuado, con un suelo plano y firme.

» Utilice el aparato exclusivamente con las condiciones ambientales previstas
que figuran en el apartado “Datos técnicos”.

» Nivele el aparato antes de usarlo y después de cada cambio de
emplazamiento.
c iADVERTENCIA!
Medicién errénea
» Mantenga limpia la base sobre la que se ha colocado el aparato.
» Asegurese de que no haya objetos en la base que puedan interferir con la
medicion (p. €]., piedras).
c iADVERTENCIA!
Resultado de medicion incorrecto
» Elija un lugar en el que pueda leer bien la pantalla.
» Evite la radiacion solar directa sobre la pantalla mientras lee el resultado de
medicion.
1. Coloque el aparato sobre una base firme y plana.
Nivele el aparato girando los tornillos niveladores.

Asegurese de que el aparato solo esté en contacto con el suelo Unicamente con las
patas.
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iPRECAUCION!
Danos personales/Medicion errénea

» Lleve a cabo un control del funcionamiento del aparato antes de cada uso,
tal como se describe el aparatado correspondiente de estas instrucciones de
uso.

NOTA

Calentamiento de la superficie de apoyo

A altas temperaturas, la superficie de apoyo se iguala a la temperatura ambiente.
Esto puede resultar incémodo para pacientes sensibles.

6.1 Encender y apagar el aparato

Encender el aparato

=
=1

Apagar el aparato

Encender el visor (en
espera)

TARE

I
1N

kg

Girar el visor

TARE

J'

C
A

E

H

J

TARE

==

L_l'

L

.

v~ No hay peso en la bascula.

|

Ponga el interruptor de encendido/apagado en la posicion “Encendido”.

La bascula esta lista para funcionar cuando en el visor aparece 0.0.

Si la bascula esta funcionando con una fuente de alimentacion, en el visor aparece
el simbolo .

NOTA
El visor se apaga automaticamente al cabo de poco tiempo si la bascula esta
descargada (solo cuando funciona con pilas).

Ponga el interruptor de encendido/apagado en la posicion “Apagado”.

NOTA
Apague el aparato antes del transporte para que durante el mismo no se
accione la tecla TARE involuntariamente y se consuma corriente.

Pulse brevemente la tecla TARE.

La bascula esta lista para funcionar cuando en el visor aparece 0.0.

NOTA
El visor se apaga automaticamente al cabo de poco tiempo si la bascula esta
descargada (solo cuando funciona con pilas).

El aparato esta encendido
Pulse la tecla TARE prolongadamente (5 segundos).

= La indicacion SECA parpadea.

Pulse la tecla TARE brevemente.

= El visor gira.
= Después de 5 segundos de inactividad aparece 0.0 y el visor permanece en esa
posicion.

NOTA
Si vuelve a pulsar la tecla en un plazo de 5 segundos, el visor vuelve a girar.
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6.2 Pesar

Pesar pacientes

Pesar bebés/ninos

pequenos

uli
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jATENCION!
Dafos en el aparato
El visor es sensible y puede danarse en caso de carga

» Asegurese de que el paciente no pise el visor.

La bascula esta encendida.
No hay peso en la bascula.

Si la bascula se ha apagado automaticamente después de la Ultima medicion, pulse

la tecla TARE.

= La bascula esta lista para funcionar cuando en el visor aparece la indicacion 0.0.

Pida al paciente que se coloque sobre la bascula.
= La indicacién parpadea hasta que se mide un peso estable.

Lea el resultado de medicion.

= Funcionamiento con alimentacion de red: el peso permanece visible en el visor
hasta que se vuelva a cargar la bascula.
Funcionamiento con pilas: la bascula se apaga después de 1 minuto.

Con la funcién 2 in 1 puede determinar el peso de bebés y nifios pequefios. Para ello,
durante el pesaje, el nino permanece en brazos de un adulto. Proceda de la siguiente
manera:

< No hay peso en la bascula.

1.

Pida al adulto que se coloque sobre la bascula.
Lea el resultado de medicion.
Pulse brevemente la tecla TARE.

= En el visor aparece el simbolo i y parpadea.
= El peso del adulto se guarda.
= En el visor aparece 0.0.

Pida al adulto que suba a la bascula con el nifio.

= El simbolo f se visualiza de forma continua.
= Se visualiza el peso del nifio (en el funcionamiento con pilas: durante 1 minuto).

iADVERTENCIA!

Medicion errénea a causa de un peso inicial diferente

Si se realiza el pesaje del nifio junto con otro adulto, no se puede determinar
correctamente el peso del nifo.

» Asegurese de que el pesaje del nifio siempre tenga lugar con el adulto con el
que se calculd el peso inicial.

» Asegurese de que el peso del adulto no varia, por ejemplo por quitarse una
prenda de ropa.

Lea el resultado de medicion.

Pida al adulto que baje de la bascula con el nifio.

Para desactivar la funcién 2 in 1 dispone de las siguientes opciones:
» Poner peso en la bascula.

» Pulsar la tecla TARE.

» Apagar el aparato.
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6.3 Realizar estudio en serie con adultos y ninos

J/ Labéscula esta encendida.

v~ No hay peso en la bascula.

Y 1. Sila bascula se ha apagado automaticamente después de la Ultima medicion, pulse

| r\} la tecla TARE.
‘;’ ‘ = La bascula esta lista para funcionar cuando en el visor aparece la indicacion 0.0.
“U | 2. Pida al primer paciente que suba a la bascula y permanezca quieto.

|

| = La indicacion parpadea hasta que se mide un peso estable.
I = El valor del peso se muestra de forma continua (en el funcionamiento con pilas:
durante 1 minuto).

|

bascula (en el funcionamiento con pilas: durante 1 minuto).

p g ’ 3. Lea el resultado de medicion.
7 J 4. Pida al paciente que baje de la bascula.
;’ ‘ j = El peso permanece visible en el visor hasta que vuelve a haber peso sobre la

5. Repita los pasos 2. a 4. para los demas pacientes.

PR z NOTA
;’ ‘ Si entre tanto desea poner a cero la indicacion pulse la tecla TARE.
J|
|
|
B
Ll

6.4 Bluetooth (solo en modelos con Bluetooth)

Activar/desactivar Activar Bluetooth
Bluetooth  Labascula esta encendida.

9 1. Pulse brevemente la tecla Bluetooth.

-l = El simbolo de Bluetooth )B parpadea.
' ' r = Aparece On.
AR

>
-—
o)
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= Cuando no hay peso en la bascula aparece 0.0.

= Una vez establecida la conexién Bluetooth, aparecera el simbolo de Bluetooth 3 de
forma continua.

= Los resultados de mediciones y el estado de la pila se envian al aparato conectado.

Desactivar Bluetooth
v/ Labéscula esta encendida.

1. Pulse brevemente la tecla Bluetooth.

= Aparece OFF.

= El simbolo de Bluetooth )B se apaga.
= Cuando no hay peso en la bascula aparece 0.0.

Puede conectar el aparato a un smartphone (u otro dispositivo) a través de Bluetooth.
Esta conexion se establece en el modo de emparejamiento.

v~ El smartphone es compatible con Bluetooth Low Energy y esté cerca.
v En el smartphone esta abierta la app de Bluetooth.

1. Pulse la tecla Bluetooth prolongadamente (unos 2 segundos).

= El simbolo de Bluetooth )B parpadea rapidamente.
= El aparato esta listo para la conexiéon durante unos 60 segundos.

2. Seleccione el aparato en el smartphone (p. €j., “seca 874 u+ 6349”).
El nimero del aparato se encuentra en la placa de identificacion de Bluetooth.

3 6349

= El simbolo de Bluetooth 3 se visualiza de forma continua.

= La conexion entre el aparato y el smartphone esta configurada.

= En cuanto el aparato indica un valor de medicién estable, envia los datos (valor
de peso y estado de la bateria) al smartphone.

NOTA

Acceso a los datos por personas no autorizadas

Los resultados de medicion son accesibles para todas las personas que tengan
acceso al aparato a través de Bluetooth (excepcion: ID del paciente o nombre).
El aparato solo puede estar conectado a un unico dispositivo movil, no a varios
al mismo tiempo.

Tenga en cuenta la informacion sobre seguridad informatica del libro blanco de
seca “Ciberseguridad” y de la “Recomendacion de Bluetooth”. Puede descargar
los documentos en el érea de servicio técnico en www.seca.com.

NOTA

El modo de emparejamiento solo debe activarse una vez para configurar la
conexion con un smartphone. Si la conexion se ha configurado correctamente, a
continuacioén el aparato se conecta automaticamente con el smartphone en
cuanto esta dentro del rango de alcance.
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7 PREPARACION HIGIENICA

iADVERTENCIA!

Electrocucion

El aparato no queda sin corriente cuando se pulsa el interruptor de encendido/
apagado y se apaga el visor. Si se utilizan liquidos en el aparato, puede
producirse una electrocucion.

» Siga estos pasos para desconectar la tension del aparato:
— Apague el aparato (interruptor de encendido/apagado).
— Desconecte la fuente de alimentacion de la toma de corriente.
— Extraiga las pilas.

» Asegurese de que no penetre ningun liquido en el aparato.
é iADVERTENCIA!
Peligro de infeccion
» Realice regularmente un acondicionamiento higiénico del aparato, tal y como
se describe en este apartado.

{ATENCION!
Danos en el aparato

Los productos de limpieza y desinfectantes inadecuados pueden danar las
superficies delicadas del aparato y afectar a la capacidad de manejo.

» No utilice productos de limpieza corrosivos o abrasivos.

» No utilice disolventes organicos (p. gj., alcohol o gasolina).

71 Limpieza

~

» En caso necesario, humedezca un pano suave con una solucion jabonosa suave
para limpiar el aparato y la bolsa de transporte.

7.2 Desinfeccion

1. Desinfecte el aparato a intervalos regulares con un desinfectante adecuado para
superficies sensibles y vidrio acrilico (p. €j., etanol al 70 %).

Siga las instrucciones de uso para el desinfectante.

Desinfecte el aparato de la siguiente manera:

» Humedezca un pafio suave con desinfectante y limpie el aparato con él.
» Observe los intervalos, ver tabla:

Intervalo Componente

Antes y después de cada medicion

, . Plataforma de pesaje
con contacto directo con la piel pesa)

e \isor

En caso de necesidad e Bolsa de transporte

7.3 Esterilizacion

No esta permitida la esterilizacion del aparato.

Preparacion higiénica ¢ 59
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9

CONTROL DEL FUNCIONAMIENTO

» Realice un control del funcionamiento antes de cada uso.

Un control del funcionamiento completo incluye:

Si se detecta algun error o divergencia durante el control del funcionamiento, intente, en

Examen visual para detectar dafios mecanicos

Comprobacién de la orientacion del aparato

Examen visual y comprobacion del funcionamiento de los elementos de visualizacion

Comprobacion visual de todos los elementos de mando representados en el

apartado "Vista general”

Comprobacién del funcionamiento de los accesorios opcionales

primer lugar, subsanar el error con ayuda del apartado "Correccion de averias" de este
documento.

iPRECAUCION!
Daios personales

Si durante el control del funcionamiento detecta algun error o divergencia que no
se pueda subsanar con ayuda del apartado "Correccidn de averias" de este

documento, no utilice el aparato.

» Lleve el aparato al seca Service 0 a un socio de servicio técnico autorizado

para que su reparacion.

» Tenga en cuenta el capitulo "Mantenimiento" de este documento.

CORRECCION DE AVERIAS

En caso de que se produjeran averias durante el manejo del aparato, intente primero
solucionarlas usted mismo con la ayuda de la siguiente tabla. Si la averia persiste,
consulte al seca Service o a un socio de servicio técnico autorizado.

Averia

Causa

Solucion

No hay ninguna indicacién en el
visor

e |a bascula esta apagada

e |abascula esta en modo de espera

e |a bascula no recibe corriente (pilas o
fuente de alimentacion)

e Asegurarse de que la bascula esté
encendida

e Sila bascula esta en modo de espera,
pulsar la tecla TARE

e Asegurese de que las pilas estén
colocadas (correctamente) o de que
haya una fuente de alimentacion
conectada

La bascula se enciende, p. gj.,
durante el transporte

Tecla TARE pulsada

Poner el interruptor de encendido/
apagado en “Apagado” para el
transporte

Después del transporte o de
cambiar las pilas, la bascula
muestra un peso aungue No se
ha colocado ningun peso en ella

La bascula ha determinado un punto
cero incorrecto

Apagar y volver a encender la bascula

0.0 parpadea antes del pesaje

El peso se colocd en la bascula antes
de encenderla

Retirar el peso de la bascula
e Apagar y volver a encender la bascula

Indicacion ---- antes del pesaje

El peso se colocd en la bascula antes
de encenderla

Retirar el peso de la bascula
Apagar y volver a encender la bascula

60 ¢ seca 874 u+
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Averia

Causa

Solucion

Uno de los segmentos esta
encendido de forma continua o
no se enciende en absoluto

Visor defectuoso

Llame al seca Service

Indicacion: D encendida de
forma continua

La tension de las pilas va disminuyendo

Cambiar las pilas

Indicacion: D parpadea
lentamente

La tension de las pilas es muy baja

Cambiar las pilas

Indicacion: D parpadea
rapidamente (durante 3
segundos), el aparato se apaga

Pilas descargadas

Cambiar las pilas

Indicacion: StOP

Peso maximo superado

Retirar el peso de la bascula

Indicacion: Er + cifra

e Apagar y volver a encender la bascula
e Si el problema persiste, avisar seca
Service

10 MANTENIMIENTO

El producto debe colocarse correctamente y someterse a un mantenimiento regular.
seca recomienda, segun la frecuencia de uso, realizar las tareas de mantenimiento en

intervalos de 3 a 5 anos.

iPRECAUCION!

El mantenimiento incorrecto puede provocar mediciones erréneas

» Los trabajos de mantenimiento y reparacion del aparato debe realizarlos
Unicamente el seca Service o un socio de servicio técnico autorizado.

» Encontrara a su socio de servicio técnico mas cercano en www.seca.com.

Mantenimiento ¢ 61



11 DATOS TECNICOS

11.1 Datos técnicos generales
N
Dimensiones
e Fondo 400 mm
e Ancho 360 mm
e Altura 61 mm
Peso propio Aprox. 3,7 kg (8,2 libras)

Condiciones de entorno, operacion
e Temperatura

e Presion de aire

e Humedad del aire

De0°Ca+45°C
700 hPa — 1060 hPa
0 % — 95 % sin condensacion

Condiciones del entorno, almacenamiento/transporte
e Temperatura

e Presion de aire

e Humedad del aire

De -20 °C a +65 °C
700 hPa — 1060 hPa
0 % — 95 % sin condensacion

Altura de los nimeros 26 mm
Suministro de corriente
e Fuente de alimentacion (opcional)

— Tensidn de alimentacion 12V
e Pilas

— Tensidn de alimentacion 3V

- Tipo de pilas 2 x tipo AA, 1,5V, no recargables
e seca 441 Solar Panel (opcional) 5V
Consumo maximo de electricidad Tipico 15 mA

Producto sanitario segun el reglamento (UE) 2017/745

Clase | con funcion de medicion

EN 60601-1: =
Aparato electromédico, tipo BF R
Elemento de aplicacion segun IEC 60601-1 Superficie de apoyo
Tipo de proteccion IP53

Modo de funcionamiento

Funcionamiento continuo

Interfaz Bluetooth (dependiendo del modelo)

Bluetooth Low Energy

(la “Recomendacion de Bluetooth” puede descargarse de
la zona de descargas del aparato en www.seca.com.)

11.2 Medicion del peso

N
Peso minimo 2 kg
Peso maximo (dependiendo de la variante):

874 1009 659 200 kg
874 2709 659 200 kg
874 3209 659 200 kg
874 3909 659 250 kg
874 4109 659 250 kg
Precision +100 g (0,15 %)
Division 100 g

62 ¢ seca 874 u+
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12 ACCESORIOS OPCIONALES Y PIEZAS DE RECAMBIO

Accesorio/pieza de recambio

Numero de articulo

Bolsa de transporte

12 05 01 231 009

Alimentacion eléctrica:

e Fuente de alimentacion conmutada: 68 32 10 265 009

100-240 V~ / 50-60 Hz / 12 V=

* seca 441 Solar Panel

/min. 0,6 A 0 bien
68 32 10 270 009
441 0000 008

Kit de piezas de recambio:
4 patas incl. tornillos de fijacion

011004 016 009

12.1 Cambiar las patas

13 ELIMINACION

13.1 Eliminacion del aparato

X

~

No elimine el aparato tirandolo a la basura doméstica. El aparato debe eliminarse
correctamente como residuo electronico. Tenga en cuenta las disposiciones nacionales

respectivas. Para obtener mas informacion, dirfjase al seca Service a través un socio de
servicio técnico autorizado.

13.2 Eliminacion de pilas y baterias

X

~

No tire a la basura doméstica las pilas y baterias gastadas, independientemente de que
contengan o no contengan sustancias nocivas. Como consumidor, esta obligado a
eliminar las pilas y baterfas a través de los puntos de recogida municipales o los puntos
de recogida del comercio. Entregue las pilas y baterias solo cuando estén totalmente
descargadas.

Accesorios opcionales y piezas de recambio ¢ 63



14 GARANTIA

Se aplica un plazo de garantia de dos ahos a partir del suministro, por los defectos
debidos a fallos del material o de fabricacion. Todas las piezas mdviles como, por
ejemplo, pilas, cables, fuentes de alimentacion, baterias recargables, etc. estan
excluidas de la garantia. Los defectos incluidos en la garantia se subsanaran para el
cliente previa presentacion del justificante de compra. No es posible tener en cuenta
otras reclamaciones. Los gastos de transporte de envio y devolucién son a cargo del
cliente si el aparato se encuentra en un lugar distinto a la sede del cliente. En caso de
producirse dafos durante el transporte, los derechos de garantia solo son validos si
para el transporte se ha empleado el embalaje original completo y el aparato se ha
protegido y sujetado conforme al estado del embalaje original. Por este motivo,
conserve todas las piezas del embalaje.

No se prestara la garantia si el aparato ha sido abierto por personas que no hayan sido
autorizadas expresamente para ello por seca.

En caso de reclamaciones de garantia, pongase en contacto con su filial de seca o con
el distribuidor al que le ha adquirido el producto.

15 DECLARACION DE CONFORMIDAD

64 ¢ seca 874 u+

c € 0123

Por la presente, seca gmbh & co. kg declara que el producto cumple las disposiciones
de las directivas y reglamentos europeos aplicables. Puede consultar la declaracion de
conformidad completa en www.seca.com.
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